



上海首届国际光影节长宁分会场即将启幕 璀璨之城 追光之旅

9月28日至10月4日，上海首届国际光影节长宁分会场正式拉开帷幕，活动以“光创新境——赋能城市更新的创想之光”为主题，通过光影艺术展现城区更新的新变化、新街景、新气象。长宁分会场上生·新所为主会场，武夷路、愚园路两处特色文化街区为核心，同时辐射到中山公园商圈、虹桥古北商圈、凌空商圈，为市民的国庆假期串起一条璀璨的光影文化旅游线。

长宁诚挚地邀请市民们参与到这场光影与城市共融的盛会中来，共同体验沉浸式的光影幻境，感受长宁城区的独特魅力和城市更新的无限遐想。加入光影节，与长宁一起探索光影艺术赋能城市更新的奇妙旅程。

撰稿 李媛媛 供图 区绿化市容局

创意装置点亮文艺街区，历史与现代交织，艺术与光影相融。漫步其间，每个角落都诉说着故事，每个快门都记录着这条老马路正华丽蜕变。

三商圈

中山公园商圈、虹桥古北商圈、凌空商圈

潮燃光影季

中山公园商圈(长宁路【中山西路→定西路】)

在中山公园商圈，以“潮燃光影季”为名，精心策划了一场光影与潮流的盛宴。这里，龙之梦城市生活中心、长宁来福士等商业综合体不仅是购物的好去处，更是文化体验的新天地。通过光影艺术与多媒体潮流的结合，为创意和时尚人群打造了一个激发灵感、充满趣味的夜游体验。

生活夜市

虹桥古北商圈

(仙霞路—遵义路→天山路—古北路→中山西路)

走进虹桥古北，巴黎春天天山路店、汇金百货虹桥店、百盛优客城市广场、虹桥南丰城、金虹桥商场、尚嘉中心等商业综合体汇聚成一片繁华的购物天堂。这里以“生活夜市”为主题，将光影艺术、主题标识与日常生活完美融合，营造出一个充满活力与“烟火气”的夜市氛围。市民在这里可以共同探索夜市的无限可能，享受一个不同凡响的夜晚。

光之繁花

凌空商圈(天山西路→北翟路)

步入凌空商圈，长宁ART PARK大融城以其璀璨的姿态，为西部区域的夜空增添一抹亮色。光影流转，鲜花绽放，艺术与自然在这里和谐共生，为都市夜生活带来一场光影下繁花世界的视觉与感官体验。上海荟聚已正式启幕，国庆期间，这里也将通过灯光营造浓厚的节日氛围，为亲子家庭提供丰富的趣味性和参与感。

“想”灯光装置以其独特的艺术魅力，将建筑顶部空间转化为夜色中的光影舞台。夜幕降临，光束如同在空中编织的链条，相互连接，形成一片光的网络，不仅增强了建筑的视觉冲击力，吸引着人们探索和发现更多隐藏在夜色中的美好。

上生幻境

上生·新所的泳池本来就是网红打卡点，“上生幻境”就是悬挂在泳池上方的纱幕光影公共艺术。作为一种新型的投影介质，轻质金属纱幔的透明性和轻薄性为光影艺术提供了无限的可能性。当纱幔上映射出点点星光，就像是遥远宇宙中的星云拉近到了人们眼前，观众仿佛能够触摸到那些遥远的星辰。

个汉字都不再是简单的符号，而是一个互动的艺术空间，它打破了传统文字的界限，将文字、色彩、光影和观众的互动融为一体，创造出一种全新的视觉和感官体验。

光影灯幕

夜幕降临，3号楼成了一个生动的舞台，邀请每一位经过的观众参与其中，体验这场视觉盛宴。整个上生·新所的夜晚，因为“光影灯幕”的加入而变得更加迷人和充满活力。

奇艺幻境

今年，爱奇艺将其公司迁入了充满历史与现代交融气息的上生·新所。长宁分会场活动期间，爱奇艺所在的建筑外立面将轮番上演一系列精彩绝伦的光影秀。这些光影秀不仅展示了长宁区的城市更新成果，还生动诠释了区域活力四射、生态友好的城市风貌。

光链创想

在上生·新所二期音乐广场上，“光链创

主会场

上生·新所

光影奇遇

光影奇遇作为整个光影节的主秀，讲述了匈牙利建筑师拉斯洛·邬达克与长宁区的不解之缘。三幕光影秀，如同开启一扇扇时空之门，邀请观众“乘坐时光机”，探索邬达克的建筑艺术，体验建筑历史的深邃与城市的脉动。

璀璨之城

璀璨之城由中法艺术家联合创作，以其独特的“碳”与“钻石”理念，融合长宁的城市版图灵感，创造出光影交错的璀璨效果。这件作品不仅是一场视觉盛宴，更是对生态保护和可持续发展理念的深刻展现，激发着全球公民对绿色未来的无限憧憬和积极行动。

魔法奇书

在葛屋书店，会有一本魅力变幻的魔法

奇书等待着大家。以孩童视角开启一段奇妙的旅程，通过四季的变化传达生命的循环和自然的力量。剧本中穿插了孩子们喜欢的雪、海、花、雨、山等各种精灵的形象，他们作为四季神的助手或朋友出现，增加故事的趣味性，旨在培养孩子对中国古老自然文化的兴趣，同时通过四季的变化传达生命的循环和自然的力量。

光创之门

上生·新所光影展区的入口，矗立着一扇名为“光创之门”的拱门，它由彩色亚克力构成，是光影与色彩的交汇点。当阳光透过这些彩色的面板，会投下了一片梦幻般的光影，随着光线的移动而不断变化，宛如自然的笔触在大地上绘制出流动的画作。夜幕降临，拱门内部的灯光装置则会散发出迷人的光芒，将周围的世界染上了一层神秘的色彩。

光合矩阵

“光合矩阵”位于矩阵广场，作品中的每一

文明旅游

文明是最美的风景

